

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКОГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакции г. Минусинск, Рабочий Клуб, Гоголевская улица № 57.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА	ОБЪЯВЛЕНИЯ.
12 мѣс. 11 руб. 6 мѣс. 5 руб. 80 коп. 3 мѣс. 2 руб. 80 к.	За строчку пята: впереди текста 25 к., позади 16 к., для многогородных — 85 коп. и 25 коп.
1 мѣс. 1 руб. 60 коп.	

Газета выходит два раза в недѣлю.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

От Минусинскаго Временнаго Революціоннаго Исполнительнаго Комитета Со-
вѣтов Рабочих, Солдатских и Крестьян-
ских Депутатов.

Ко все́му населенію Минусинскаго Края.

ТОВАРИЩИ!

ГРАЖДАНЕ!

Минусинская Городская Дума, Уездная Земская Управа и Комиссар Тарелкин выпустили воззвание, в котором они объявили борьбу Минусинскому Совѣту Рабочих и Солдатских Депутатов. Они устроили против Совѣта забастовку всех государственных, общественных учреждений и школ. Такими-же забастовками они грозят Совѣту и на будущее время. Эту свою борьбу с Совѣтом они оправдывают тѣм, что Совѣт будто бы покушался на права Городской Думы и Земской Управы.

Все это не правда. Совѣт, как политическая и революціонная организация рабочих, солдат и крестьян, имѣет своей задачей руководство политической жизнью в городѣ и уездѣ. Городская-же Дума и Земская Управа созданы не для политики, а для того, чтобы вести городское и уездное (земское) хозяйство. Таким образом Городская Дума и Земство вмѣшались в чужую им область и вмѣшались только потому, что они враждебно относятся к Совѣту. Мало того, в свою борьбу с Совѣтом они не стѣсняются втягивать совершенно не причастных к этой борьбѣ школьников. Земская-же Управа дошла до того, что послала на политическую волю милиціонеров города Минусинска и по начальнически запретила им послать своего представителя в Революціонный Комитет Совѣта.

Своим поведеніем Городская Дума, Земская Управа и Комиссар Тарелкин ясно показали, что в происходящей в настоящій момент гражданской войнѣ трудящихся с помещиками и капиталистами, они выступают не вмѣстѣ с рабочими, крестьянами и солдатами, а против них. Не даром они и об'единились в своей борьбѣ против Совѣта с мѣстными банками.

Из желанія подкрѣпить себя, эти яко бы демократическія учрежденія прибѣгнули к новой неправдѣ. Они заявили, что в Красноярскѣ общественныя организации так-же возстают против Совѣта.

К стыду Минусинской Городской Думы, мы сообщаем, что Красноярская Городская Дума всецѣло присоединилась к Губернскому Исполнительному Комитету Совѣтов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов и приветствует власть Совѣтов.

Товарищи и Граждане!

Выбирайте с кѣм вам идти: с банками, с Городской Думой, с Земской Управой и Комиссаром Тарелкиным или с рабочими, солдатами и крестьянами, об'единенными в своих Совѣтах.

Долой власть помещиков, банкиров, капиталистов!

Да здравствует власть самих Рабочих, Солдат и Крестьян.

Да здравствуют Совѣты, Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов!

Минусинскій Временный Исполнительный Революціонный Комитет.

Товарищи и Граждане!

Приближается день грознаго суда над виновниками мировых несчастій.

Четвертый год, как желѣзные тиски мирового капитала давят трудящийся народ!

Четвертый год длится мировая бойня, четвертый год по волѣ всесильных богачей из миллионов рабочих и солдат струится народная кровь!

Милліоны убитых, миллионы раненых и измученных!

Четвертый год длится война!

Четвертый год, говорящие на разных языках рабочіе и бѣднѣйшіе крестьяне, раненые инвалиды, женщины и дѣти, шлют ей проклятія!

Товарищи и граждане! Не стоном заключенных, не звоном кандалов, не проклятіями угнетенных был опрокинут царскій порядок, а рѣшительной схваткой, **единодушным** выступленіем солдат и рабочих!

Не в силах также никакія проклятія, никакой стон бѣдности и раненых вырвать судьбы народов из цѣпких рук капитала, дать міру мир справедливый, вознаградить вдов и сирот, улучшить судьбу бѣдности!

Второй раз грозная сила трудящегося люда Россіи возстала, второй раз солдат и рабочий явил міру силу своего союза.

Единодушным выступленіем они вырвали власть из рук буржуазнаго правительства, но наученные горьким опытом, они оставили власть за собой и передали ее в руки всерос-

сійскаго с'ѣзда Рабочих и Солдатских Депутатов.

наконец, власть в странѣ перешла в руки самого народа, к Совѣтам.

Власть Совѣтов—это земля народу, это мир хижинам—война дворцам. Это призыв к рабочим и солдатам всего міра свергнуть свои правительства и водворить мир между народами.

Власть Совѣтов—это война войнѣ, в которой должны погибнуть правительства капиталистов и других стран.

Власть Совѣтов—это власть крестьянских и рабочих, это твердая революціонная власть, которая сумѣет подчинить себѣ волю богатаго меньшинства. Горе тѣм, кто не признает власти народа, кто не с народом, а против него!

Да здравствует союз солдат, рабочих и бѣднѣйших крестьян,—да здравствует власть Совѣтов.

Да здравствует всемірный союз рабочих, солдат и бѣднѣйших крестьян, да здравствует мировая революція!

Долой правительсво капиталистов Германіи и Англии, Италіи, Франціи и Австріи, долой коронованных разбойников всех стран!

Мір хижинам, — война дворцам!

Да здравствует Росс. Соціал-Демократическая Рабочая Партія большевиков.

Да здравствует Интернаціонал!

Что должны дѣлать бѣдняки крестьяне в волостных земствах.

Преже всего все главные—бѣдняки крестьяне члены Волостнаго Земскаго Собранія должны об'единиться отдѣльно от богачей, составить свою отдѣльную бѣдную компанію, свою фракцію, как говорят, фракцію бѣднѣйших крестьян.

Эта фракція, эти бѣдняки крестьяне должны дѣйствовать за одно, все за одного и один за всех: на все должности, в члены Управы волостной, в комиссіи разныя должны проводить и избирать своих бѣдняков. Только бѣдняк может блюсти интересы бѣдняка, а поп, да помещик, да кулак—враги крестьян.

А для того, чтобы прсвести и выбрать своих, надобно среди своих

ня, а дѣти капиталистов вмѣстѣ со своими папашами кричат: „Война до побѣды!“ и говорят, что солдаты трусы.

Пусть бросают в солдат грязью в лицо.

Пока на их улицѣ праздник!

Пусть называют нас трусами,

Пока мы сидим в окопах

Когда кончится эта кровавая обедня, Затѣянная капиталистами.

И колокола мира затрезвонят, возвѣщая вѣсть о мирѣ,

Тогда... Тогда, господа капиталисты—храбрецы тыла—Мы потребуем от вас отчет. Спросим вас, что сдѣлали вы за три года войны? Почему вас не было в окопах?

А пока досвиданья! Пойте свою старую пѣсенку: „Армія бѣжит, Армія грабит, Солдаты трусы! Войну до побѣды! Нужно наступленія и т.

Быть может от этого скорее переполнится чаша народных страданій...

Досвиданья!

Мл. унт.-оф. С. Лапшин.

Военно-революціонный комитет.

Исполнительный Комитет Петроградскаго Совѣта р. и с. д. организует захват высшей военной власти в Петроградѣ.

13 октября, в 6 час. утра, под предѣлательством Л. Троцкаго состоялось экстренное засѣданіе Исполнительнаго Комитета. Постановлено организовать военно-революціонный комитет. Задачи этого комитета—организация боевой силы Петроградскаго гарнизона, организация вспомогательных средств для обороны Петрограда, разработка плана обороны Петрограда, забота о продовольственных нуждах столицы и т. д.

Распоряженія комитета должны быть обязательны для всѣх военных властей Петрограда. В состав комитета, по проекту, входят члены президіума во главѣ с предѣлательством (Л. Троцким) Петроградскаго С. р. и с. д. и солдатской его секции, представителя Центро-флота, финляндскаго областного комитета, железнодорожнаго союза, почтово-телеграфнаго союза, совѣтов фабрично-заводских комитетов, профессиональных союзов, военного отдѣла Ц. К. Совѣтов р. и с. д. (если пожелает), рабоче милиціи, а также лица, присутствіе которых призвано будет необходимым. При военно-революціонном комитетѣ будет состоять гарнизонное совѣщаніе.

Резолюція.

рабочих черноморских копей.

Мы рабочіе Черноморских Каменно-угольных копей Баладина, на общем собраніи от 29-го октября 1917 г. обсудив текущій момент, вынесли слѣдующую резолюцію.

1) Посылаем свой привѣтъ дорогим нашим учителям и вождям по пути в социализму Ленину, Зиновьеву, Колонтаю, Каменеву Троцкому, Луначарскому а также всем жертвам надвигающейся реакціи...

2) Рѣшительно протестуем против той бѣшеной травли народа, и против губительной войны раздуваемой г. г. министрами-капиталистами и ихними приспѣшниками всей буржуазіи, которая потоками льется на авангар революціоннаго пролетаріата и арміи т. е. на большевиков и их вождей.

3) В виду тяжелой борьбы против всей буржуазіи, и ея приспѣшников борьбы против рабочаго класса, мы рабочіе черноморских копей просим всѣх товарищей рабочих соединить всю свою силу водно цѣлос, и должны заявить самый рѣшительный протест против попыток буржуазіи взять--всю власть в свои руки, и разгромить революціонную демократію.

4) Мы должны, сейчас-же поставить во всѣх предпріях вопрос О вооруженіи рабочаго пролетаріата чтобы дать надлежащій отпор всей буржуазіи. И так товарищи идемте вперед рука об руку по истинному прямому пути, чем мы можем завоевать себѣ дорогую свободу. *Вся власть совѣтам крестьянских рабочих и солдатских депутатов.* И вся земля кабинетская монастырская и частно-владѣльческая (или помѣщичья) без выкупа трудящему народу.

Предѣлатель собранія *Обухов.*
Секретарь *Петров.*

ХРОНИКА.

В четверг, 2 ноября Совѣтом рабочих и Солд. Депутатов был организован открытый митинг на Субботней площади. Говорилось о переживаемом моментѣ; о возстаніи в Петроградѣ за власть Совѣтов, о значеніи Совѣтов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов и о переходѣ всей власти в их руки.

Как ни клеветают на нас наши враги, что мы кучка измѣнников и предателей, однако даже простой человек прекрасно разбирается в вещах своим здравым смыслом. Сверженіе Временнаго Правительства из помѣщиков и капиталистов встрѣчалось всеобщим одобреніем. Точно также угайвали вѣрным чутьем присутствующіе на митингѣ, что вся власть должна принадлежать самим рабочим, солдатам и крестьянам в лицѣ их Совѣтов Рабочих Солдатских и Крестьянских Депутатов. Лозунг, вся власть Совѣтам—встрѣчался бурным одобреніем.

Протокол

Общаго собранія солдат Минусинской мѣстной команды 30 октября 1917 года.

1 Мы солдаты заслушав членов Сов. Р. и С. д. о текущем моментѣ заявляем, что наш совѣт Р. С.

ОБЪЯВЛЕНІЕ:

Члены Минусинскаго О-ва Потребителей! В четверг 9-го ноября в 6 час вечера имѣет быть продолженіе Общаго Собранія членов О-ва в помѣщеніи театра Зольно-Пожарнаго О-ва для разсмотрѣнія слѣдующих вопросов:

- 1) Заявленіе Членов Правленія о сложеніи своих пономочій
- 2) Доклад о хлѣбной торговлѣ за все время
- 3) Текущія дѣла.

Ввиду чрезвычайной важности вопросов, просим всѣх членов в кладчиков О-ва явиться на Собраніе и не опаздывать. При входѣ члены будут проверяться. **Правленіе:**

ОБЪЯВЛЕНІЕ:

Енисейская Окружная по выборам в Учредительное Собраніе Комиссія.

на основаніи 53 ст. Положеніе о выборах, до всеобщаго свѣдѣнія, что нижеслѣдующіе представители партій заявили о соединеніи их списков на выборах: 1) представители партій социалистов революціонеров и Сибир. Обл. Бюро Соц.-Дем. объединенной о соединеніи списков № 3 и № 4 и 2) Представители Росс. Соц. Дем. Рабочей партіи (большевиков) лѣвых социалистов-революціонеров интернаціоналистов о соединеніи списков № 2 и № 5

Предѣлатель Окружной Комиссіи **ТРОИЦКІЙ.**

Электро-Типографія Н. В. Федорова, в Минусинскѣ.

депут. стоял на страже революціи собрал и подготовил всѣ свои силы для борьбы с контр-революціей, в чем мы его всеми силами и средствами поддерживаем.

2 Для большей связи с С. Р. и С. Д. образовать в командѣ революціонный комитет из членов совѣта, задачи котораго разясненіе в командѣ политическаго положенія вообще в Россійской Республікѣ и в частности в Минусинском Сов. Р. и С. Д. связи с солдатскими секціями совѣтов других городов и установленія тесной и постоянной связи с уѣздом.

3 Взять и перенести все оружіе и огнестрельные припасы команды в особое отдѣленіе цейхгауза и сдать это отдѣленіе ротному комитету под его отвѣтственность.

4 Для охраны совѣта Р. и С. депутатов установить караул.

Предѣлатель *Н. Коваль.*

Секретарь *И. Карпов.*

№ 2

К выборам в Учредительное Собраніе.

кандидатов в Учредительное Собраніе, предложенный Средне-Сибирским областным бюро Россійской Соціал-Демократической рабочей партіи: (Большевиков).

1. Смирнов Александр Петрович, Петроград, Фурштатская, 19.
2. Окулов Алексѣй Иванович, Красноярск, Береговая 76.в
3. Рогов Алексѣй Гаврилович, Красноярск, Николаевская свобода.
4. Гусаров Федор Васильевич, Тифлис, Михайловская, 15.
5. Боград Яков Ефимович, Красноярск Гостинская, № 8.
6. Курицина Александра Владимировна, Красноярск, Песочная 17
7. Перенсон Адольф Густовович, Енисейск, Товарищество кооперат.
8. Плотников Алексѣй Ильич, Минусинск, посредничество кооперативов.

Всей свѣти, всем главным районам и мѣстным Комитетам, профессиональным Союзам. **Е о Петроград. Центральный Исполнительный Комитет Совѣта Рабоч. и Солдат. Депутатов и Революціонный Комитет.**

Редактор *Ю. П. Гавен.*

Бондарь. Принимает заказы и починку карточек. Степная ул. д. св. Рудакова.